
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Πάτρα, 25 Ιανουαρίου 2024 

 

Ξεκινά αύριο το Πανελλήνιο Συνέδριο Ενδοκρινολογίας ΕΝΔΟΡΑΜΑ ’23, το οποίο γίνεται όπως πάντα 

το τελευταίο Σαββατοκύριακο του Ιανουαρίου, δηλαδή στις 26-28 Ιανουαρίου 2024 στο Συνεδριακό & 

Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών, καταγράφοντας συμμετοχή ρεκόρ ενδοκρινολόγων 

από όλη τη χώρα.   

Η οργάνωση του Συνεδρίου, η οποία γίνεται από την Ιατρική Εταιρεία Δυτικής Ελλάδος και 

Πελοποννήσου (Ι.Ε.Δ.Ε.Π.) και υπό και υπό την αιγίδα της Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας – 

Πανελλήνια Ένωση Ενδοκρινολόγων (Ε.Ε.Ε. – Π.Ε.Ε.), σκοπό έχει την παρουσίαση κλινικών περιστατικών 

και ιατρικών δεδομένων με ανασκόπηση των πλέον ενδιαφερόντων άρθρων που δημοσιεύτηκαν στη 

διεθνή βιβλιογραφία, τη χρονιά που πέρασε, σε όλα τα γνωστικά πεδία της Ενδοκρινολογίας. Επίσης, 

παρουσιάζονται και συζητούνται τα τελευταία ερευνητικά αποτελέσματα, ιδέες, εξελίξεις και εφαρμογές 

στον τομέα της ενδοκρινολογίας καθώς και όλα τα αντίστοιχα νέα φάρμακα που κυκλοφόρησαν την ίδια 

περίοδο. Φέτος προχωρήσαμε σε μερικές καινοτομίες στο Πρόγραμμα του Συνεδρίου μας βασισμένοι 

στην εμπειρία των προηγούμενων ετών. Έτσι ενοποιήσαμε σε μια συνεδρία τις ενότητες του Σακχαρώδη 

Διαβήτη και της Αναπαραγωγής. Παράλληλα, προσθέσαμε στις Παράλληλες Δράσεις και εκπαίδευση στο 

Υπερηχογράφημα του Θυρεοειδούς, αίτημα πολλών συναδέλφων.  

Στο πλαίσιο διοργάνωσης του Συνεδρίου ΕΝΔΟΡΑΜΑ ΄23 η Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου 

παραχώρησε συνέντευξη τύπου τη Τετάρτη 24 Ιανουαρίου 2024, στην αίθουσα του Ιατρικού Συλλόγου 

Πατρών. Στη συνέντευξη συμμετείχαν οι Ν. Γεωργόπουλος, Ενδοκρινολόγος, Καθηγητής Πανεπιστημίου 

Πατρών, ο Κ. Μάρκου, Ενδοκρινολόγος, Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου Πατρών και η Μ. 

Μιχαλάκη, Ενδοκρινολόγος, Επίκουρη Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Πατρών. 

Μεταξύ των άλλων θεμάτων έγινε αναφορά στη παγκόσμια επανάσταση που έχουν φέρει τα νέα 

φαρμακευτικά σκευάσματα κατά της παχυσαρκίας που φτάνουν στη χώρα μας τον ερχόμενο Ιούνιο.   

Την ανακοίνωση αυτή έκαναν απαντώντας στο ερώτημα για το μεγαλύτερο επιστημονικό επίτευγμα στον 

χώρο της Ενδοκρινολογίας τα τελευταία χρόνια, όπου η κ. Μιχαλάκη ανέφερε: «Είναι τα φαρμακευτικά 

σκευάσματα τόσο για τον σακχαρώδη διαβήτη όσο και για την παχυσαρκία. Τα τελευταία δύο χρόνια 

έχει σημειωθεί μία επανάσταση και άκρως ελπιδοφόρα θεραπευτική προσέγγιση για τις παθήσεις αυτές. 

Τα φάρμακα αυτά αναμένονται στη χώρα μας τον Ιούνιο». Η ίδια, αναφερόμενη στο τριήμερο συνέδριο 

σημείωσε ότι «η καινοτομία του συνεδρίου αυτού είναι ότι εστιάζει στις εξελίξεις που υπάρχουν στον 

χώρο της Ενδοκρινολογίας. Δηλαδή, μέσα σε ένα τριήμερο συμπυκνώνει όλη αυτή τη γνώση και μας δίνει 



 
 

 

 

 

 
 

 

 

τη δυνατότητα να επικαιροποιήσουμε και να εμπλουτίσουμε τις γνώσεις μας». Η ίδια χαρακτήρισε πολύ 

σημαντικά τα φροντιστήρια που περιλαμβάνει το «Ενδόραμα» και εκπαιδεύει τους γιατρούς στις αντλίες 

ινσουλίνης, στους υπερήχους κ.ά. 

Απαντώντας σε σχετικό ερώτημα για το δημογραφικό πρόβλημα και το έργο της Μονάδας 

Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Πατρών, ο κ. Γεωργόπουλος τόνισε: 

«Η περιοχή μας πρέπει να είναι περήφανη που διαθέτει δημόσια μονάδα υποβοηθούμενης 

αναπαραγωγής υπό τη διεύθυνση του κ. Αντωνάκη. Το 2023 έγιναν 100 κύκλοι υποβοηθούμενης 

αναπαραγωγής και αισιοδοξούμε ότι φέτος θα τους διπλασιάσουμε. Ελπίζουμε ότι σύντομα θα 

μπορέσουμε να αποκτήσουμε δική μας κατάψυξη ωαρίων και εμβρύων».  

Ερωτηθείς ο κ. Γεωργόπουλος για την παρένθετη μητέρα υπογράμμισε πως «πραγματικά δυσκολεύομαι 

να έχω γνώμη, διότι δεν έχει γίνει μία ξεκάθαρη συζήτηση. Στη χώρα μας η παρένθετη μητέρα 

επιτρέπεται καθαρά για ιατρικούς λόγους. Έχουμε κάποιο λόγο να αλλάξουμε αυτή τη νομοθετική 

ρύθμιση; Εάν πούμε “ναι’’ εμπορευματοποιούμε τη μήτρα της γυναίκας. Το θέλουμε αυτό ως κοινωνία; 

Από την άλλη όμως αυτό έχει κατοχυρωθεί σε άλλες χώρες. Κι αυτό πρέπει να διαχειριστούμε σωστά. 

Δεν είναι ένα θέμα που προσφέρεται για συνθηματολογία. Απαιτεί σοβαρότητα και ουσιαστική 

συζήτηση. Η κυβέρνηση δεν με έχει πείσει για τις προθέσεις της. Ως άτομο εγώ προσωπικά δεν θα ήθελα 

η παρένθετη μητρότητα να μετατραπεί σε εμπορικό προϊόν».  

ΤΙΜΗ ΣΤΟΝ ΑΠΟΣΤΟΛΟ ΒΑΓΕΝΑΚΗ   

Το φετινό «ΕΝ∆ΟΡΑΜΑ» χαρακτηρίζεται από την απώλεια του καθηγητή Απόστολου Βαγενάκη και 

κορυφαίου μέλους της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου. «Ο Απόστολος Βαγενάκης, στον οποίο 

είναι αφιερωμένη η φετινή διοργάνωση, υπήρξε σημαντική επιστημονική φυσιογνωμία διεθνούς κύρους 

της 10ετίας του ‘80 και συνέβαλε σημαντικά στην ‘’έκρηξη’’ της επιστημονικής έρευνας στη 

Θυρεοειδολογία» ανέφερε ο κ. Μάρκου, ανακοινώνοντας ότι τη θέση του στην οργανωτική επιτροπή του 

«Ενδοράματος» πήρε η κ. Μιχαλάκη.  

Στη μνήμη του καθηγητή, το Σάββατο στις 7.15 το απόγευμα θα πραγματοποιηθεί τιμητική εκδήλωση. 

Στο πλαίσιο αυτής, ανακοίνωσε ο κ. Μάρκου, ότι θα προβληθεί ένα βίντεο-ντοκιμαντέρ για την πορεία 

του σπουδαίου επιστήμονα και ανθρώπου.  

«Παράλληλα η Οργανωτική Επιτροπή έχει λάβει δύο αποφάσεις. Η μία αφορά τη συγγραφή ενός 

τιμητικού τόμου στη μνήμη του Απόστολου Βαγενάκη. Συμμετέχουν 24 έγκριτοι επιστήμονες από την 

Ελλάδα και την Αμερική. Η δεύτερη αφορά στη θέσπιση ενός βραβείου «Απόστολος Βαγενάκης» ύψους 

5.000 ευρώ που θα δίνεται κάθε χρόνο στο πλαίσιο του ‘’Ενδοράματος’’, σε έναν ενδοκρινολόγο που θα 

παράγει κάποιον επιστημονικό καρπό στον τομέα της Θυρεοειδολογίας».  

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΕΝΔΟΡΑΜΑ 

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, στο πλαίσιο του Συνεδρίου ΕΝΔΟΡΑΜΑ θα πραγματοποιηθεί το 

πολιτιστικό ΕΝΔΟΡΑΜΑ ’23 με ένα ξεχωριστό θέμα: Ελληνόφωνη Καλαβρία-«Eghi mia glossa ti petheni, 

den eghi iatro ti na tin jani»-Bruno Stelitano.  

«Η σχέση της Ελλάδας με την Ιταλία ήταν πάντα ισχυρή. Η γειτονική χώρα δεν είναι απλά ένας 

ονειρεμένος προορισμός για τα ταξίδια μας, αλλά συνδέεται με τη χώρα μας μέσα στα χρόνια με πολλούς 



 
 

 

 

 

 
 

 

 

τρόπους. Από την Πάτρα, την Ελίκη, το Λαμπίρη ξεκίνησαν άποικοι που έκαναν κάποιες από τις πόλεις 

της Μεγάλης Ελλάδας. Έχουμε μία σχέση 3.000 χρόνων με αυτή την περιοχή. Κι έχουμε τη χαρά να 

σώζεται η ελληνική γλώσσα σε δύο περιοχές στην Κάτω Ιταλία. Ενα κομμάτι της μάλιστα, η Καλαβρία, 

συνεχίζει να μιλάει Ελληνικά παρότι το ελληνικό κράτος δεν τους στέλνει πλέον δάσκαλο. Ετσι φέτος 

αγκαλιάζουμε αυτούς τους ανθρώπους που δίνουν μάχη να κρατήσουν ζωντανή την ελληνική γλώσσα» 

εξηγεί ο κ. Γεωργόπουλος.  

Ετσι, 26 και 27 Ιανουαρίου θα πραγματοποιηθεί έκθεση φωτογραφίας με θέμα «Η βυζαντινή Καλαβρία 

με τον φακό της Φωτεινής Καϊμάκη» και στις 8:00 αύριο βράδυ ομιλία με θέμα «Griki imèsta, grika 

omiloume. Η γλώσσα γραίκα δεν βασιλέγουει. Τα γράμματα αμαλάμματα στην ιστορία μας» με 

ομιλήτρια τη συγγραφέα Φωτεινή Καϊμάκη. 

To Τμήμα Επιστημών της Εκπαίδευσης και Κοινωνικής Εργασίας του Πανεπιστημίου Πατρών (ΤΕΠΕΚΕ), 

σε συνεργασία με το «Πολιτιστικό ΕΝΔΟΡΑΜΑ» διοργανώνει μουσική εκδήλωση το Σάββατο 27 

Ιανουαρίου στα Παλαιά Σφαγεία του Δήμου Πατρέων με το μουσικό συγκρότημα «Encardia», και τη 

συμμετοχή των ελληνόφωνων μουσικών από την Καλαβρία: Valentino Santagati, Elena Gallo, Francesco 

Nucera και Carmelo Crea. Συμμετέχουν επίσης: ο Χρήστος Χατζόπουλος και η Σοφία Χατζοπούλου. 

Δείτε το πρόγραμμα του Συνεδρίου ΕΝΔΟΡΑΜΑ ’23 https://www.endorama.gr/endorama23-program 

 

 

 

https://www.endorama.gr/endorama23-program

